师宗县农村致富带头人先进个人
主要事迹公示
    
    农村是我国经济社会发展的重要基础，也是乡村振兴的主战场。近年来，随着我国物流业的快速发展，一些农村致富带头人抓住了物流产业的机遇，通过创办或者加盟物流企业，实现了自身的增收，同时也带动了周边的群众致富。
一、艰苦创业，带领群众致富
周钇名就是一个典型的例子。周钇名，汉族，1973年12月11日生，2012年9月加入中国共产党，2016年3月在丹凤街道海晏社区任总支书记至今。他原本是一个普通的农民，2006年，国家改革春风吹响，大力兴建土木工程的时代背景下，他看到了物流业的前景，决定筹钱购买一辆双桥卡车投入到运输行业，专门从事水泥粉粒物料运输，后开始了他的创业之路。
起初，他的创业并不顺利，由于农村地区的客户量少，路况差，成本高，收入低，他经常亏本。但是他没有放弃，通过不断地优化服务、提高效率、降低成本，事业逐渐走上了正轨，赚到了当年的第一桶“金”。2009年，正值基建工程开发的井喷时代，“单兵作战”在如此快速地节奏之下显得非常吃力。同年，他找到了一位合伙人，再次添置2台新车，正式注册车队。2010年，抱团取暖的运营方式初见成效，车队贷款陆续采购23台新车，注册成立物流公司，在市场浪潮中公司的发展也进入到了快车道。
周钇名是一名忠诚的共产党员，始终以党的要求为准则，严格要求自己，不断提高自己。他秉承“带头致富，带领集体共同致富”的理念，不仅自己勤劳创业，而且带领周围的村民一起奋斗，实现了自己和村民的共同富裕。他创办的快递公司是一家专业的水泥粉粒物料运输企业，它主要为水泥厂、建筑工地、混凝土搅拌站等客户提供高效、安全、环保的水泥粉粒物料运输服务。公司不仅为农村地区的客户提供了方便快捷的快递服务，也为农村地区的产品提供了广阔的市场，促进了农村地区的经济发展和社会进步。快递公司目前已经拥有货车四十多辆，雇佣员工六十多人，其中大部分都是当地的农民。周钇名不仅关心他们的工作，也关心他们的学习，为他们提供了免费的培训，教授他们物流业的知识和技能，帮助他们提高自身的素质和能力。同时还支持他们加盟或者开设分公司，分享他的物流业的经验和资源，让他们成为物流业的合作伙伴，共享物流业的发展成果。
二、坚定信念，树立党员形象
[bookmark: _GoBack]2016年3月，周钇名当选丹凤街道海晏社区任总支书记，作为党组织带头人，他深刻体会到自己的一举一动都会直接或间接影响到身边人和事。所以在日常生活中，他不断地坚持学习党的路线、方针和政策，坚持以党的十九大、二十大精神指导自己的工作，用理论学习来丰富自己的头脑，坚定共产主义信念。时时刻刻用党员的标准严格约束自己的言行，以新时期保持共产党员先进性的具体要求鞭策自己，不断提高综合素质，维护党的团结统一，积极完成村两委交办的各项任务。把每一位老党员、优秀党员当作自己的折射镜，树立自我的人格魅力，发挥着一名党组织带头人的先锋模范作用。作为村党支部书记，他经常深入田间地头、农户家中体察民情，时刻关心本村的贫困户、五保户、低保户的生活状况；在各种自然灾害来临时，亲临现场，排查险情。及时排查、化解本村各类矛盾纠纷，确保了全村社会治安稳定。他利用他的物流业的优势，为村民解决了一些生活中的困难和问题，比如帮助村民寄送或者接收快递，帮助村民购买或者销售农产品，帮助村民联系或者咨询相关的机构和部门等等。他还利用他的物流业的收入，积极为村民捐赠物资和设施，他的善举赢得了村民的信任和尊敬，也为村民树立了一个良好的榜样。
周钇名就是一个农村致富带头人通过物流产业带动群众致富的成功案例。他的故事，给我们传递了一个信息，那就是，物流业是一个有着广阔前景和巨大潜力的产业，它不仅可以为农村地区提供更多的就业和创业的机会，也可以为农村地区的经济社会发展提供更多的动力和支撑。我们应该学习和借鉴周钇名的经验和做法，让更多的农村致富带头人和群众，通过努力实现自己的梦想和目标。
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