县级结核病防治机构职责划分方案

为进一步推动全县结核病防治工作发展，优化工作模式，理顺工作机制，充分发挥专业机构优势，将对县疾控中心和县人民医院在结核病防治领域的工作职责进行划分。为确保工作有序衔接，特制定本方案。
一、工作背景
2016年，为适应结核病防治工作新形势和新要求，云南省启动了疾控机构负责规划管理、定点医疗机构负责诊断治疗、基层医疗卫生机构负责推介和随访的“三位一体”结核病防治服务模式转型工作。按照省、市统一部署，师宗也确定了县人民医院为结核病治疗定点医院，县疾控中心和县人民医院对全县结核病临床诊疗工作都承担指导和培训职责，力量分散，责任不集中，对各级定点治疗医院诊疗管理指导的系统性、规范性、权威性不强，影响了全县结核病诊疗管理的规范化进程，也制约了定点治疗医院的发展。我县根据省、市统一安排和部署，率先推行实施了“三位一体”结核病防治服务模式，工作中，同样也暴露出上述问题。
二、工作目标
通过调整县级结核病防治机构职责划分，优化县级层面的工作机制，突出专科优势，“上下对口”强化技术指导和衔接，规范各项防治服务，提升工作质量。
三、工作内容
（一）结核病防治工作职责划分
将全县肺结核病诊疗管理相关工作归并至县人民医院统一管理。调整后，县疾控中心和县人民医院职责划分如下：
1.县疾控中心承担全县结核病防治规划管理职责
（1）根据国家和省、市结核病防治规划，为制定全县结核病防治规划、技术规范、工作计划、考核标准等提供技术支持，并按要求开展评估。
（2）监测全县结核病疫情和防治工作信息，负责全县“结核病管理信息系统”的平台维护、更新及信息安全，动态收集、分析结核病防治工作数据，定期报告工作进展；及时识别结核病疫情，适时发布预警，开展流行病学调查和疫情处置。
（3）定期对各地的患者发现与登记报告、实验室工作、基层结核病患者健康管理等措施落实情况进行现场督导与评价，为制定结核病防治策略和措施提供依据。
[bookmark: _Toc27403]（4）开展结核病预防控制应用性研究和结核病防治新技术遴选。开展结核病防治规划管理、监测等业务培训，开展结核病防治健康促进工作等。
2.县人民医院承担全县结核病诊疗管理职责
（1）开展结核病临床诊疗服务，负责院内在治HIV/TB双重感染患者和下级定点治疗医院转诊的疑难、重症及耐多药肺结核等患者的诊疗；做好院内管理的肺结核患者报告、登记和诊疗信息录入，督促落实后续随访管理。
（2）为制订全县结核病防治规划、诊疗技术规范、考核标准提供技术支持，参与肺结核病疫情处置。
（3）负责组织开展全县结核病诊疗业务培训；定期对下级医疗机构进行诊疗技术指导。
（4）负责全县免费抗结核药品的计划、领取、分发等统筹管理，保障抗结核药品不间断供应。在市级补充保障基础上，保障本院及下一级定点治疗医院结核病实验室常规检测物资和诊断试剂的供给。
（5）组织实施全县定点医疗机构结核病临床诊疗质量控制和评估。
（二）编制、经费配套调整
1.机构编制及人员调整等相关事项，按照事业单位管理有关规定，争取适当增加到县人民医院公益一类编制，按规定报县委编办批复后办理。
2.按照“钱随事走”的原则，根据调整划分后的职责，结核病防治财政补助资金分别下达县疾控中心和县人民医院管理使用。
四、工作进度安排
职责调整划分与工作交接同步进行，至2020年10月20日前全面完成工作交接。
过渡期间，县疾控中心负责向省、市申报变更或增加专报系统用户，并设置相应权限，指导县人民医院完成相关报表、数据等的收集上报。年度已下达或安排县疾控中心、县人民医院的工作任务按照本方案中职责划分作相应调整为共同完成，县卫生健康局不再另行发文。相关工作经费2020年10月30日后按照本方案划分后的职责进行安排，已下达资金仍由各单位按原预算要求管理使用。
五、保障措施
（一）加强领导，有序推进
为确保工作有序推进，县卫生健康局成立工作领导小组。组长由分管局领导担任，县疾控中心主任和县人民医院院长任副组长。卫健局疾控股、医政医管股、组织人事股、财务股等相关股室负责人为成员，办公室设在疾控股，负责组织协调和推进落实。
（二）加强协作，确保实效
[bookmark: _GoBack]县疾控中心和县人民医院要按照调整划分的职责分工，对照相关规划和技术规范要求，做好相关人员培训，结合实际研提工作建议和需求，明确科室并逐项安排人员对接工作；建立定期例会制和现场帮扶机制，加强协作，共同做好全县结核病防治工作。
