师宗县葵山镇者黑村农村黑臭
水体治理工作总结

自农村黑臭水体整治工作启动以来，师宗县始终坚持认真贯彻党中央、国务院和省市关于农村人居环境整治的决策部署，认真开展农村黑臭水体排查，建立清单，推动治理，坚决履行主体责任，将黑臭水体治理作为提升农村人居环境、落实河湖长制、提升乡村治理水平的有力抓手，从严从实抓整治，全力以赴促提升，通过系列举措，取得了明显成效。现将师宗县葵山镇者黑村农村黑臭水体治理工作总结如下：
一、水体基本情况
（一）水体基础信息
葵山镇黑臭水体位于者黑村委会者黑村，名称为烂田，水体类型为塘，水域长200m，宽190m，面积38000m2，起点为岳文先家水田，终点为曹小周家房屋。
（二）主要污染问题
主要污染源来自于点源、面源及内源三个方面。点源主要为者黑中学（含者黑小学）生活污水，面源为者黑村农村生活污水、养殖废水及农业种植，内源主要由于烂田西侧农灌沟年久失修，沟内杂草丛生，导致烂田内的水不能顺畅的排出，污染物经常年累积，形成较厚的底泥，加重了黑臭程度。
二、措施落实情况
者黑村黑臭水体治理工作开展以来，师宗县委、县政府高度重视，及时成立工作专班，认真剖析问题根源，狠抓整改措施落实，经过整治，者黑村黑臭水体各项指标达到治理要求。一是提高政治站位，狠抓责任落实。坚持把黑臭水体作为全县一项重要政治任务，分管副县长多次带头进行实地调研，并组织相关部门分析存在问题，协调解决实际困难。2021年9月，制定下发《师宗县葵山镇者黑村农村黑臭水体治理工作实施方案》，明确行业部门和乡镇责任目标，切实把整治责任压到每一个具体的部门、具体的责任人身上，确保整改治理有措施、推进有依据、落实有责任。二是强化宣传引导，广泛发动群众。持续加强宣传力度，充分调动村内党员群众参与黑臭水体治理的积极性、主动性，有效激发群众主体作用，形成整治的强大合力。组织者黑村干部沿河开展宣传，对烂田周边群众宣传整治措施、整治方式，动员群众参与清理周边“三堆”，自己抵制乱排乱放行为。利用媒介宣传，依托微信群及村内广播，大力宣传水污染防治相关知识，进一步提高村民保护水资源、防治水污染的意识，营造浓厚的整治环境。三是推动项目落地，确保治理成效。在前期充分调研的基础上，启动实施师宗县者黑村农村黑臭水体治理工程，投资50余万元，结合实际，遵循“控源截污、内源治理、生态湿地修复”的技术思路，聚焦控源截污，按照黑臭水体的成因，对农村生活污水收集处理、畜禽粪污治理、垃圾清理等技术措施进行综合治理；聚焦清淤疏浚，对采取控源截污措施消除外源污染后仍存在黑臭的水体，通过对沟道底泥清理、排放、运输、处置全过程管理，确保内源治理有效；聚焦生态湿地修复，通过水塘生态净化消除农村黑臭水体，在水塘种植水生植物，利用土壤-微生物-植物生态系统去除水体中的有机物、氮、磷等污染物，通过在水塘内塘-表流湿地，有效提升水体的溶解氧水平。四是坚持统筹协调，突出综合施策。把黑臭水体治理和河长制工作、厕所革命、农村人居环境提升工作有机融合，不断提升整治成效。以河长制工作为抓手，强化监督管理，由黑臭水体流域河长开展定期巡查，及时发现解决存在的突出问题，确保整治工作推进有力。结合厕所革命，针对烂田周边旱厕问题，整合改厕指标，对6所直接排放厕所进行无害化改造，遏制源头排污。大力推动农村人居环境提升工作，强化保洁员日常管理，不断加大对烂田周边垃圾清理力度，持续健全村规明约，形成长效制度约束，切实削减进入拟治理黑臭水体的污染物量。
三、整治成效及经验
目前，者黑村黑臭水体治理工作已取得良好成效，达到评估标准：
（一）发放《农村黑臭水体治理效果村民评议表》30余份，经测评，满意率达到100%。
（二）通过一系列综合治理措施，烂田水体无异味，颜色无异常，水质清澈透明。
（三）通过截污控源，烂田周边河（塘、沟渠）污水直排现象已得到有效管控。
（四）通过清淤疏浚，烂田周边河（塘、沟渠）底无黑臭淤泥，河岸边无垃圾，并保持日常清洁管理。
（五）2021年12月29日，经曲靖市生态环境局师宗分局监测站对者黑村黑臭水体烂田出水口进行采样监测，氨氮4.1mg/L，溶解氧3.47mg/L，透明度9cm，水质优于黑臭水体监测指标限值。
（六）结合河长制工作，建立河（塘、沟渠）及周边定期清理及保洁机制，已配备村内保洁员，每日定期对道路沿线进行打扫，确保干净整洁。
（七）该黑臭水体通过采用生态补水-资源化利用-表流湿地-天然氧化塘-沟渠疏浚等治理模式使区域水质得到大幅提升，人居环境明显改善。初步形成了可复制、可推广的农村黑臭水体治理模式。
（八）健全完善村规民约，将黑臭水体治理等内容纳入其中，并常态化开展宣传引导，调动群众积极性。
整治过程中，师宗县积极探索治理路径，总结经验做法，形成了抓黑臭水体治理的有效举措。
一是以上率下，层层落实。坚持将黑臭水体治理作为一项重要政治任务，县级主要领导亲自督，分管领导带头抓，充分发挥生态环境、水务、农业农村、教育等部门的职能作用，压实葵山镇人民政府主体责任，形成各级各部门相互配合，一盘棋抓落实的整治格局，切实提升整治合力。
二是发动群众，依靠群众。坚持树牢宗旨意识，以治理结果要让人民群众满意为目标，充分发挥人民群众的主体作用，动员组织和依靠群众广泛参与，过程中注重多渠道收集群众意见，及时解答群众疑惑问题，不断增强群众的参与感、获得感，让黑臭水体治理由群众说了算，从根本上提升群众爱河护河的意识。
三是建章立制、长治常效。坚持建章立制，既抓当前又重长远，坚持健全完善河长制，定期开展巡河，定期研究河湖治理，争取做到早发现、早治理，降低治理成本。坚持健全完善村规民约，将黑臭水体治理等水污染防治有关规章制度写进村规民约，形成制度约束。坚持加强保洁员管理，强化村内垃圾清理，保持村内、河道干净整洁，形成长效机制。
[bookmark: _GoBack]四是统筹协调、突出重点。坚持抓统筹协调，将黑臭水体治理与农村厕所革命、畜禽粪污无害化处理等工作有机融合，大力排查村内畜禽养殖、旱厕分布等情况，摸清底数，积极争取厕所改造和畜禽粪污无害化处理项目，以点带面、以面带全，不断提升整治效果。
四、其他需要说明的情况
虽然黑臭水体整治取得了一定成效，但离乡村振兴要求，离群众期盼还有一定差距，还存在管理人员少、制度不健全等问题。下一步，师宗县将严格按照上级要求，进一步健全完善黑臭水体整治管理制度机制，加大宣传力度，抓好与人居环境提升、河长制工作的衔接，确保整治工作取得更多成效，为建设美丽村庄、美丽河湖，打造宜居乡村奠定坚实基础。
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