2021年第二轮中央生态环境保护督察反馈关于全省现有生活垃圾填埋场库容不足和生活垃圾焚烧设施建设滞后问题
整改情况报告

为坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府及市委、市政府有关生态环境保护督察反馈问题整改工作的决策部署，按照《中共曲靖市委办公室 曲靖市人民政府办公室关于印发曲靖市贯彻落实中央生态环境保护督察报告整改方案的通知》（曲办发〔2021〕22号）、《中共师宗县委办公室 师宗县人民政府办公室关于印发师宗县贯彻落实中央生态环境保护督察报告整改方案的通知》（师办通〔2021〕46号）等有关文件要求，第二轮中央生态环境保护督察反馈的“全省现有生活垃圾填埋场库容不足，生活垃圾焚烧设施建设滞后”问题已按整改方案明确的整改措施全面完成整改。现将具体整改工作情况报告如下。
一、反馈问题基本情况
关于“云南省全省现有生活垃圾填埋场库容不足，生活垃圾焚烧设施建设滞后”问题，督察报告指出：“全省104座城镇生活垃圾填埋场中有40座将在3年内满库容，其中24个将在2021年年底满库容。根据《生活垃圾焚烧发电中长期专项规（2019-2030)》，应于2021年4月底前完成的13个项目中，还有6个没有完成。”为切实抓实该督察反馈问题的整改工作，师宗县迅速制定了整改方案，细化明确了整改责任单位、牵头单位、配合单位、督办领导、整改目标、整改时限、整改措施等，层层压实横向到边、纵向到底的整改责任，扎实有序推进整改落实。整改方案明确的2条整改措施分别为：一是加快推进县垃圾焚烧发电项目建设或推进垃圾焚烧设施共建共享；二是推进师宗县1个在用垃圾填埋场无害化等级评价。整改时限为2023年年底，具体由县城市综合管理局作为责任单位和牵头单位进行整改。
二、问题整改落实情况
（1） 提高政治站位，进一步增强思想行动自觉
一是加强组织领导，强化统筹协调。成立由县委、县政府主要负责同志任组长的督察整改工作领导小组，下设综合协调组、责任追究组、督导检查组、宣传报道和信息公开组4个工作组和办公室，坚持以最高标准、最严阵容、最硬执法，最实举措，主动改、坚决改、彻底改，确保高质量整改到位，挂账销号，见底清零。
二是压实整改责任，严格督导检查。明确县委、县政府是中央生态环境保护督察整改工作的责任主体，各乡（镇、街道）党（工）委和政府（办事处）以及县直有关部门是督察整改任务的实施主体。各级党政主要领导是本行政区域生态环境保护第一责任人，定期过问、适时督导整改情况，做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调、重要案件亲自督办。
三是严格核查把关，规范验收销号。完善档案管理机制，按照“一事一档”要求进行材料归类，做好痕迹化管理，确保整改规范有序。完善验收销号制度，严把最后一道关口，严防不讲标准、不求质量、随意销号、虚假销号现象的发生，切实做到深改、真改、彻底改、“不贰过”。
四是强化全程监督，严格执纪问责。加强纪检监察机关对各级各部门整改决策过程、执行过程、整改过程的全过程监督，对整改过程中发现的问题线索，及时介入调查，严肃处理。对督察组移交的生态环境损害责任追究问题，由县纪委监委牵头依据《云南省各级党委政府及有关部门环境保护工作责任追究办法（试行）》等有关规定，逐一厘清责任，依法依规进行严肃问责。
五是加强宣传报道，强化信息公开。建立整改工作新闻发布制度，定期通过新闻媒体向社会公众公开整改落实情况、重点问题整改情况，在县内主流媒体开辟专栏，适时报道突出生态环境问题查处情况和绿色发展成果成效的典型事例，接受广大人民群众监督，努力形成齐抓共管、人人参与的良好氛围。
（2） 落实整改措施，确保按时完成整改任务
一是及时确定投资主体。根据《生活垃圾焚烧发电中长期专项规划（2019-2030)》，2021年10月，师宗县垃圾焚烧发电厂纳入云南省生活垃圾焚烧发电中长期专项规划，成为师宗县循环经济产业园项目的重大项目之一。为加快推进师宗垃圾焚烧发电项目建设，实现垃圾焚烧设施共建共享，2022年3月8日，师宗县人民政府与东莞市建泽实业投资有限公司签订投资协议，同年8月，该公司以垃圾量不足等原因为由退出本项目。2023年4月19日，师宗县人民政府与武汉天源环保股份有限公司签订循环经济产业园项目投资协议及垃圾环卫一体化项目战略合作框架协议；5月19日，师宗县城市综合管理局与武汉天源环保股份有限公司签署项目特许经营权协议。
二是采用BOT模式实施生活垃圾焚烧发电项目建设。按照垃圾处理“减量化、资源化、无害化”原则，师宗县人民政府以招商比选方式确定武汉天源环保股份有限公司采用BOT模式，实施“曲靖市师宗县循环经济产业园生活垃圾焚烧发电项目”投资、建设、运营、移交。师宗县循环经济产业园（建设300吨/天垃圾焚烧发电项目），选址于师宗县大同街道阿红碑村生活垃圾填埋场旁，项目用地102亩，建设规模为日处理生活垃圾300t/d，项目特许经营期限30年（含建设期18个月）。项目于2023年8月启动建设，项目总投资2.6亿元，目前累计完成投资约7160万元。前期手续办理方面：完成土地缴纳款缴纳，进行土地证办理；项目可研报告已于8月9日通过专家评审；项目核准已9月13日通过立项评审；环评报告初稿已编制完成；项目初设正在编制。工程建设方面：场平完成90%，正在开展边坡施工，9月下旬桩基工程施工。完成施工用电线路架设及变压器安装；施工现场实现通水通电。设备采购方面：确定焚烧炉（杭锅）、余热炉（杭锅）、汽轮发电机（杭州中能汽轮机厂）、烟气净化（无锡雪浪）四大主机生产商。
三是推进师垃圾填埋场无害化等级评价。建立健全运行设备维护消杀防飞作业体系：采取分类收集、清运与处置，实行未填埋区和作业单元雨水单独导排等分单元作业。落实进场垃圾消杀、分层压实覆盖，确保垃圾堆体边坡不大于1:3，定期委托第三方进行指标检测与达标处理。完善渗滤液收集处理系统：通过设置渗滤液导流层，确保渗滤液流经密闭地下输水管线全部收集到渗滤液调节池处理后，再通过动力输送到渗滤液处理站处理达标后排放，按规范要求设置气体导排设施。 2023年4月，获云南省2022年度城镇生活垃圾处理设施等级评价A级。
[bookmark: _GoBack]四是以委托处理方式解决生活垃圾焚烧设施项目建设期间生活垃圾满库问题。师宗县生活垃圾填埋场于2010年10月建成投入使用，设计库容51.3万立方米，日处理垃圾规模130吨，服务周期12年，预计2023年底库容直逼上限。为确保师宗县生活垃圾焚烧设施项目建设期间生活垃圾规范化、无害化处置，师宗县城市综合管理局于2023年7月29日分别与罗平县海创环保科技有限公司、泸西县海创环保科技有限公司签订师宗县生活垃圾委托处理协议，协议有效期自2023年8月1日起至师宗县生活垃圾焚烧发电厂建成投产为止。2023年8月21日，对填埋场进行简易封场处理，同时，生活垃圾运至罗平生活垃圾焚烧发电厂进行处理。
通过以上工作落实，2021年第二轮中央生态环境保护督察反馈关于全省现有生活垃圾填埋场库容不足和生活垃圾焚烧设施建设滞后问题，已严格按照整改方案明确具体整改措施全面完成整改，整改情况在师宗县人民政府门户网上公开。
三、下步工作打算
（一）以习近平生态文明思想引领生态环境保护工作。深入学习领悟习近平生态文明思想，深刻认识云南作为我国西南生态安全屏障的特殊地位和担负的重要使命，增强践行习近平生态文明思想的政治自觉、思想自觉、行动自觉。进一步增强生态环境保护的责任感、紧迫感、使命感，突出生态文明建设在全局工作中的位置，争当全国生态文明建设排头兵。
（二）加快生活垃圾焚烧发电厂建成并投入生产。强化垃圾焚烧发电项目建设相关部门的服务意识，保持与省、市有关部门的高效衔接。加快审批流程，确保审批各个环节从先后开展整合成同步进行，技术方案、设备选购等外业工作全部进入“5+2”“白+黑”模式，争取各部门审核流程做到即来即办、即审即签，各项工作全部按项目定制报批作战图进入“快车道”，确保2023年12月底完成主体建设、2024年6月底前建成并运行。 
（三）建立健全管理机制和收费机制。瞄准生态环境、城市管理等领域存在问题的关键症结，进一步完备生态环境保护法规政策体系，进一步健全监督、检查、督察、考核、问责机制，建立健全覆盖城乡生活垃圾处理成本的费用收付机制，运用价格杠杆促进生活垃圾处理资源化、无害化和产业化发展，确保生活垃圾处理各个环节可持续运转。
特此报告。


                    师宗县人民政府
2023年9月26日




